
COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 9 del 11/01/2023

Assessore Proponente: 

OGGETTO: INDIVIDUAZIONE DELLE CONCESSIONI DEMANIALI STAGIONALI PER 
LO SVOLGIMENTO DELL'ATTIVITÀ DI NOLEGGIO NATANTI - STAGIONI BALNEARI 
2023 E 2024 - ATTO DI INDIRIZZO

L’anno  duemilaventitre  addì  undici  del  mese  di  gennaio  alle  ore  16:00  nella  Casa 
Comunale,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  Legge 
Comunale e Provinciale,  sono stati  convocati  oggi  a seduta i  componenti  della Giunta 
Comunale, che nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di 
deliberazione in oggetto:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Assente

PAOLINI CHIARA VICE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente (Skype)

PINI ILARIA ASSESSORE Assente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Presente

Presenti  n. 3 Assenti n. 2

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.

Presiede la seduta, nella sua qualità di  VICE SINDACO, il  Sig. PAOLINI CHIARA che 
dichiara aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 9 del 11/01/2023

LA GIUNTA COMUNALE 

PREMESSO 
- che l’obiettivo che questa Amministrazione vuole perseguire è l’aumento dell’offerta 

turistica, permettendo ai soggetti ed alle imprese del settore di aumentare i servizi  
presenti sul territorio soprattutto per quanto riguarda il settore balneare;

- che negli anni precedenti sono state rilasciate concessioni demaniali ad uso turisti -
co ricreativo per lo svolgimento dell’attività di noleggio natanti e o diving per un pe-
riodo di 2 anni, in attesa dell’approvazione del Piano di Utilizzazione degli Arenili;

PRESO ATTO che anche per le stagioni balneari 2023 e 2024 l’Amministrazione vorrebbe 
concedere  n.  14 concessioni  demaniali  da  suddividere  nelle  spiagge di  M.  di  Campo, 
Cavoli, Seccheto, Fetovaia e Pomonte;

RITENUTO di dover suddividere le concessioni come sotto riportato:
1 Marina di Campo 
- N. 4 Concessioni destinate a noleggio di pedalò o natanti privi di motore;
- N. 3 Concessioni destinate a noleggio di natanti con motore;
2 Cavoli
- N. 3 Concessioni destinate a noleggio di natanti privi di motore;
3 Seccheto
- N. 1 Concessione destinata a noleggio natanti privi di motore;
4 Fetovaia
- N. 2 Concessioni destinate a noleggio natanti privi di motore;
5 Pomonte 
- N. 1 Concessione destinata a noleggio natanti privi di motore;

RITENUTO di concedere ai concorrenti aggiudicatari di concessione i quali non sono in 
possesso  di  una  struttura  retrostante,  quale  stabilimento  balneare  o  attività  similare, 
necessaria per lo svolgimento dell’attività, un’area a terra di un massimo di mq 9,00;

CONSIDERATO che per l’aggiudicazione delle concessioni di cui all’oggetto dovrà essere 
predisposta una procedura ad evidenza pubblica;

VISTO il  Regolamento sulla Gestione del Demanio Marittimo approvato con Delibera di 
Consiglio n. 25 del 25/05/2020 in particolare l’art 27 bis;

DATO ATTO  che è in fase di  predisposizione il  Piano di Utilizzazione degli  Arenili  per 
l’intero territorio Comunale;

VISTI:
- il Codice della navigazione n. 327/1942 e succ. mod., in particolare gli articoli 16 – 28  – 
36 – 37 e 46 e s.m.i.;
- la Deliberazione della G.R.T. n. 136 del 2/3/2009;
- il Regolamento delle Aree Destinate alla Balneazione;
- il D. Leg.vo n. 112/1998;
- l’art.107 del D. Lgs. n. 267/00 e s.m.i.;



RITENUTO  pertanto,  di  dare  mandato  al  Responsabile  dell’Area  Tecnica  Edilizia 
Urbanistica  e  Demanio  di  predisporre  un  bando  per  l’assegnazione  delle  concessioni 
demaniali  stagionali  seguendo  le  indicazioni  imposte  dall’Amministrazione  e  meglio 
riportate in premessa;

Con Voti favorevoli espresso nei modi di legge

DELIBERA
per quanto in premessa indicato:

1 DI DARE MANDATO al Responsabile dell’Ufficio Demanio per la predisposizione di 
tutti gli atti necessari e conseguenti volti alla redazione e pubblicazione del bando 
ed al conseguente rilascio dei titoli concessori secondo le seguenti modalità:
 Marina di Campo 
- N. 4 Concessioni destinate a noleggio di pedalò o natanti privi di motore;
- N. 3 Concessioni destinate a noleggio di natanti con motore;
 Cavoli
- N. 3 Concessioni destinate a noleggio di natanti privi di motore;
 Seccheto
- N. 1 Concessione destinata a noleggio natanti privi di motore;
 Fetovaia
- N. 2 Concessioni destinate a noleggio natanti privi di motore;
 Pomonte 
- N. 1 Concessione destinata a noleggio natanti privi di motore;

2 DI DICHIARARE, ai sensi dell’art. 134 del Decreto Legislativo 18/08/2000 n. 267, il  
presente atto  immediatamente eseguibile  in  considerazione dell’imminenza della 
stagione turistica.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 2 del 11.01.2023

IL VICE SINDACO
PAOLINI CHIARA

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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